

### Hagyományos ünnepi vezetőségi ülés

Több mint tíz éves a fémkohászok március 15-e tiszteletére és emlékére rendezett ünnepi vezetőségi ülése. A szűk szakosztályvezetésen kívül ilyenkor vendég az OMBKE elnöke, ügyvezetője, a BKL Kohászat főszerkesztője, a jogi- és pártoló tagvállalataink vezetői, az előző közgyűlés fémkohász kitüntetettjei, és természetesen tiszteleti tagjaink.

Az idei rendezvényre március 19-én került sor. Az ülés előzetes fakultatív programját az Öntödei Múzeumban tartottuk, az „Ipari táj” c. fotókiállítás, és a „Régi tüzek parazsa” c. vasalás történeti kiállítás megtekintésével.

Az ülés az egyesületi központban *Petrusz Béla* szakosztályelnöki köszöntőjével indult, majd titkári tájkoztató hangzott el a helyi szervezetek vezetőségválasztá-

si eredményeiről, és egyéb aktualitásokról. Ezt követte hagyományos történelmi előadónk *Puza Ferenc* ünnepi megemlékezése, ezúttal a 200 éve született Szentkirályi Zsigmondról és pályafutásáról.

Az ülés fénypontját két 80 éves, nagy pályát bejárt, de még ma is szuperaktív tiszteleti tagunk köszöntése jelentette. Előbb *Hatala Pál* emlékezett meg volt elnökünk *Várhelyi Rezső* mozgalmas életútjáról, sikereiről, majd *Hajnal János* méltatta *Harrach Walter* széleskörű szakmai és egyesületi tevékenységét, eredményeit. A méltatásokat követően *Petrusz Béla* emléklapok és névre szóló Szent Borbála-kisplasztikák átadásával köszöntötte az ünnepeket. A gratulációk után élmény volt hallgatni *Várhelyi Rezső* és *Harrach Walter* szívporkázó anekdotáit. A hivatalos programot a hagyományos csülkös-vacsora követte, és szokás szerint csak igen lassan ürült ki ismét a terem. (HJ)

### Ügyvezetőségi megbeszélés

2004. április 22-én Székesfehérvárott, a MAL Rt. székházában tartotta megbeszélését a szakosztály ügyvezetősége. A megbeszélés célja a szakosztály vezetőségválasztó gyűlésének megszervezése és a az országos vezetőségválasztó küldöttgyűlés résztvevőire vonatkozó javaslat kialakítása volt. Sor került még néhány egyéb, a szakosztály életét érintő téma megbeszélésére is. A megbeszélésen ismételtén kitűnt, hogy az egyesület alapszabályának egyes pontjait túlhaladta az élet, és esedékes volna néhány módosítás végrehajtása. Probléma, hogy az alapszabály-módosítás a törvényi előírások miatt meglehetősen hosszadalmas ügy, és a választmány még nem alakított ki egységes véleményt a lehetséges megoldásról. (HW)

## ■ HELYI SZERVEZETEINK ÉLETÉBŐL

### Vezetőségválasztás a budapesti öntőknél

Az OMBKE öntészeti szakosztály budapesti helyi szervezete 2004. február 3-án tartotta vezetőségválasztó ülését az OMM Öntödei Múzeumban.

Az első napirendi pontban *Csire István* beszámolt a budapesti helyi szervezet 2000–2004. évi munkájáról. A 2000. szeptember 21-i választás óta a vezetőség az elfogadott éves programok alapján tevékenykedett, a helyi szervezet rendszeresen megtartotta összejeveleleit. A rendezvényekre gyakran meghívták más helyi szervezetek, szakcsoportok képviselőit előadások tartására, tevékenységük bemutatására. Nyaranta szakmai múzeum-, üzem- és műhelylátogatásokkal egybekötött, jó hangulatú kirándulásokat szerveztek. Több alkalommal külső előadókat hívtak meg az öntészethez kapcsolódó területek szakértői közül. Az évbúcsúztatókon megemlékeztek a kerek évfordulós szenior tagtársokról. A budapesti helyi szervezet kezdeményezte az OMBKE tagnyilvántartásának korszerűsítését és rendbetételét, valamint a szak-

lap és a meghívók postaköltségének csökkentését. Aktívan közreműködött a nagyrendezvények szervezésében, lebonyolításában. Kezdeményezte a Kohászati Lapokhoz kapcsolódó „krónikási” csapat létrehozását, és összefogta tevékenységüket. A budapesti helyi szervezet indítványozta a szakosztályi emlékérem alapítását. *Csire István* zárszavában a lemondó vezetőség nevében megköszönte a tagság aktív munkáját és sok sikert kívánt az új vezetőségnek.

*Buzánszky Albin*, dr. *Vörös Árpád* és dr. *Pilissy Lajos* méltatta a helyi szervezet vezetésének tevékenységét, a színes, érdekes programokat és a tagság példamutató aktivitását az egyesület életében. Dr. *Lengyelné Kiss Katalin* megköszönte a tagság múzeumi rendezvényekhez nyújtott anyagi és erkölcsi támogatását, valamint hogy a budapesti helyi szervezet „otthonává” választotta az Öntödei Múzeumot. Dr. *Sohajda József*, az öntészeti szakosztály elnöke példamutatóan ítélte a budapesti helyi szervezet munkáját, és az öntészeti szakosztály vezetése nevében külön köszönetet mondott a tagságnak és a vezetőségnek. Az elért eredmé-

nyek közül kiemelte a „vegyes vidék” tagjainak zökkenőmentes átvételét, az öntésztörténeti, mintakészítő szakcsoportokkal tartott közös rendezvényeket. A jövőre nézve javasolta a működő öntődék és a fiatalok erőteljesebb bevonását az egyesületi életbe.

Második napirendi pontként került sor a 2004. évi tisztújításra. A 29 érvényes szavazatból 28 teljes mértékben támogatta a helyi szervezet vezetőségébe jelölteket, így az öntészeti szakosztály budapesti helyi szervezet elnökének dr. *Ládai Balázst*, titkárnak *Kövágó Zoltánt*, titkár-helyettesének *Bicskei Gabriellát* választotta. Megszavazták továbbá azt a 12 küldöttet, akik a küldöttgyűlésen képviselik a helyi szervezetet az elnök és a titkár mellett: *Bicskei Gabriella*, *Buzánszky Albin*, *Csire István*, *Galambos Sándor*, *Huszics György*, dr. *Kovács Dezső*, dr. *Lengyel Károly*, *Szilágyi Imre*, *Tarján Béla*, id. *Virág Ferenc*, *Vitányi Pál*, dr. *Vörösné dr. Faragó Elza*.

Dr. *Ládai Balázs* megköszönte a megtisztelő és lekötő bizalmat. Elmondta, hogy az új vezetés szeretne olyan magas színvonalú munkát végezni, mint azt

az előző tette. Külön köszönte Csire elnök úrnak, hogy tevékenységében sikerült megvalósítania a szolgálat és a határozottság egyensúlyát. Vezetése alatt baráti légkört teremtett, így a rendezvényeken egyre kellemesebb hangulat alakult

## Vezetőségválasztás Mosonmagyaróváron

Az OMBKE mosonmagyaróvári helyi szervezete 2004. február 26-án a MOFÉM Rt. kultúrházában tartotta vezetőségválasztó taggyűlését. A megjelenteket *Csutak István*, a helyi szervezet titkára köszöntötte, majd *Szombatfalvy Rudolf* rövid tájékoztatót adott a Budapesten megtartott választmányi ülés határozatairól. Ezt követően *Csutak István* ismertette a jelölőbizottság összetételét és a vezetőségválasztó taggyűlés lebonyolítását.

A jelölőbizottság elnöke, *Laki József* (MOFÉM Rt.) személy szerint bemutatta a jelölteket, és ismertette a küldöttek névsorát is. Ezek elhangzása után megkezdődött a titkos szavazás. A szavazatszámlláló bizottság elnöke ismertette a szavazás végeredményét:

Elnök: *Ferencz István*

Öntész titkár: *Tóth Károly*

Fémkohász titkár: *Csutak István*

Szervezőtitkár: *Tamás Tivadar*.

A küldöttek megválasztása után *Ferencz István* elnök megköszönte a vezetőségnek és a tagságnak az elmúlt ciklusban kifejtett aktív munkáját. Külön is megköszönte *Tamás Tivadar* szervezőtitkár sokrétű, áldozatos munkáját. A jövőt illetően pedig számít az újonnan megválasztott vezetőség, valamint az egész tagság közös, aktív munkájára.

Befejezésül elhangzott a 2004-re összeállított programtervezet: koszorúzás a városi önkormányzattal a március 15-i ünnepségen a Gábor Áron-ágyúnál; a IV. bányász-kohász-erdész találkozó Miskolcon; a XI. tudományos szakmai nap Szigetközben, júniusban; erdélyi tanulmányút augusztusban; a Szalamber-ünnepség szeptemberben; évzáró rendezvény novemberben.

*Szombatfalvy Rudolf* gratulált a taggyűlés sikeres lebonyolításához, jó folytatást és sikereket kívánt vezetőknél és tagoknak egyaránt. Úgy legyen!

👤 **Dr. László László**

ki. Az új vezetőség elsődleges feladata a hagyományoknak megfelelő szakmaiság erősítése. Az egyesületi élet a szakemberek közös vitafóruma lehet. Megköszönte a múzeumnak az egyesületi központ pótlását, és a további együttműködés köl-

## Tisztújítás az inotai helyi szervezetnél

A fémkohászati szakosztály inotai helyi szervezete 2004. március 4-én tisztújító ülésén új vezetőséget választott:

Elnök: *Csathó Géza*

Alelnök: *Gál János*

Titkár: *dr. Juhász Attila*

Titkárh.: *Császi Tamás Elek*

Tagok: *Dezső Imréné, Huszics Zoltán, Jánosi Miklós, Kalmár János, Károly János, Németh Szilárd, Szűcs Zoltán, Rajnai Kálmáné*

A leköszönő elnök, *Gál János* összefoglalta a 2001–2003 folyamán tartott inotai rendezvények, szakmai napok programjait. 2003 végén Inotán az OMBKE-tagok létszáma 80 fő, az aktív tagok száma 65 fő.

Az új elnök, *Csathó Géza* vezérigazgató-helyettes vázolta a vezetőség célkitűzéseit az egyesületi élet élénkítésére:

- a helyi szervezet és a tagok aktivitásának növelése,
- a szakmai munka erősítése,
- az iparági szervezetekkel az együttműködés javítása.

Konkrét programok:

- 2004 áprilisában szakmai nap Inotán,
- 2004 októberében a helyi szervezet 50 éves jubileumi ünnepe,
- részvétel az OMBKE rendezvényein.

👤 **J. M.**

## Szakmai nap és szakestély az ajkai helyi szervezetnél

Jól sikerült szakmai napot és a hagyományokat ápoló szakestélyt rendeztek az ajkaiak. *Dr. Valló Ferenc* üdvözlő szavai után *Petrusz Béla* a szakosztály elnöke köszönte meg az ajkai helyi szervezet vezetőségének és tagjainak a lezárt ciklus alatt végzett jó munkáját és további sikereket kívánt nekik.

A szakmai nap fő témái az „égéskészített alumínium-hidroxidok” és a „mikrotimföldek” voltak. Előadást tartottak

csönös előnyeiről biztosította a megjelenteket. Véleménye szerint új színfoltként került a vezetésbe *Bicskei Gabriella*, míg *Kövágó Zoltán* újraválasztása a folytonosságot képviseli.

👤 **Kövágó Zoltán – Bicskei Gabriella**

*dr. Sillinger Nándor, dr. Marosi György, Magyar János, dr. Török Tamás, Balogh Zoltán, Diczig József.*

Az előadásokat követő bőséges „uzsonna” után kezdődött a hagyományos szakestély. Ennek megnevezése – „innovatív és bauxithányos szakestély, elmaradási tünetekkel” – figyelmeztetett az iparág egyik fő problémájára, a magyar timföldipar bauxithányára. A jó hangulatú szakestélyen *dr. Tolnay Lajos* mondta el a komoly poharat. A rendezők ismét jól sikerült szakmai napot és szakestélyt jegyezhettek be a helyi szervezet annaleszeibe. 👤 **(H. W.)**

## Szakmai nap Inotán

2004. április 30-án a helyi szervezet rendezvényén a hallgatóság öt előadásban kapott tájékoztatást az alumínium ágazat továbbélését szolgáló stratégiai tervekről. A helyi szervezet elnökének megnyitóját *Petrusz Béla* köszöntötte a rendezvény résztvevőit. Elmondta, az inotai elektrolízis üzemeltetésének minimum öt éves meghosszabbításához szükséges a rekonstrukció folytatása, amit hátráltathat a kohófém-önköltség, a tömbár, az energiaár és a forint-árfolyam összefüggéseinek alakulása. Az inotai félgyártmány-gyártás fejlesztésével a hozzáadott-érték növelése és ehhez a termékszerkezet módosítása a cél.

*Jávai Gábor* üzletág-igazgató „Az inotai elektrolízis helyzete és jövője” című előadásában vázolta az üzletág stratégiai tervének alapvető kérdéseit.

*Huszics Zoltán* környezetvédelmi főmérnök „Környezetvédelmi feladataink” című előadásában ismertette a folyó évi környezetvédelmi feladatokat.

*Kalmár János*, a szalag-üzeltág minőségügyi vezetője „A vékonyzalag-gyártás fejlesztési programja” című előadásában az alumínium ágazat stratégiai tervének szalaggyártás-fejlesztési fejezetéhez vázolta a célkitűzéseket és a feladatokat:

- új csarnoképület építése és a NASH hengerállvány telepítésével 500 mm szélességű, ötvözetlen és ötvözött vékonyzalagok gyártása,
  - védőgázos szalaghőkezelő kemence telepítése,
  - korszerű csomagológépek beszerzése,
  - a gyártási kultúra fejlesztése a dolgozók szakmai oktatásával,
  - célszerű megvizsgálni az alumínium alkatrészek tömeggyártásának lehetőségeit és feltételeit.
- Dezso Imréné* humánszolgáltatás-vezető „Humánpolitikai helyzetünk és jövőképünk Inotán” című előadásában körvonalazta a humánpolitikai döntések és intézkedések megalapozását. A humán

szempontú környezetelemzés országos szintű eredményeivel kényszerűen számolni kell, a társadalmi és a tulajdonviszonyok változásai és követelményei térképünkben is érvényesülnek.

*Csathó Géza*, a MAL Rt. alumínium ágazatának vezetője, vezérigazgató-helyettes, az Inotai helyi szervezet elnöke „A jövő termékszerkezete Inotán” című előadásában ismertette a MAL Rt. stratégiai terveihez kapcsolódó időszaki inotai feladatokat. Kiemelt szerepe van a termékszerkezet megfelelő alakításának, illetve a vállalkozásnál a hozzáadott-érték növelésének. A fázisérték tömegének fedezni kell a működési költségeket és a nyereséget. A termékek rangsorát a fede-

zeti hányad alapján lehet meghatározni, ami szerint: finomhuzal, ötvözött vezetékhuzal, vékonyzalag, tárcsa, durvahuzal lehet a sorrend.

A termékek fejlesztését befolyásoló tényezők: az elektrolízis léte, a termék életgörbéje, a termékek gyártásának gazdaságossága.

A termékszerkezetet a visszafejlesztendő termékek, a megszüntetendő termékek, a fejlesztendő és új termékek volumenének változtatásával lehet tervezni.

A MAL Rt.-nek és vállalkozásainak stratégiai célkitűzése továbbra is a termékek fedezeti tömegének növelése.

☞ **J. M.**

## ■ HÍREK RÖVIDEN

### A vaskohászati szakosztály képlékenyalakító szakcsoporthatározásának ülése

Május 20-án a Dunaferr Rt. DWA Hideghengerművében tartotta meg ezévi első ülését a képlékenyalakító szakcsoporthatározás.

A Budapestről, Miskolcra érkező kollégák és a helybeli szakcsoporthatározások érdeklődéssel hallgatták a rekonstruált, gyakorlatilag új 1700-as dresszírozó állvány bontásának és építésének történetét.

A szakcsoporthatározásen három előadás hangzott el: *Kopasz László* üzemvezető fényképes illusztrációval ismertette az átépítés menetét és az átépítés alatti termelés-szervezést. *Tóth Lajos* gyártmányfejlesztő az új dresszírozó berendezéssel elért síkfekvésváltozást, *Horváth Tamás* műszaki technológiai főmérnök pedig a felületminőség-javulást mutatta be. A szakcsoporthatározók megnézték az új dresszírozó sort üzemelés közben.

Egyöntetűen az volt a szakcsoporthatározás véleménye, hogy az átépítés időszaki és szükséges volt. Az átépítés következtében létrejött és még fokozódó minőségjavulás alapvető feltétel volt a jelenlegi követelmények szerinti megfeleléshez. Az átépítés alatti termelés biztosítása is a hideghengermű dolgozóinak többletmunkájával volt biztosítható.

A szakcsoporthatározás munkájának aktívabbá tétele érdekében kérem azon tagtársak jelentkezését, akik a szakcsoporthatározás munkájában részt kívánnak venni.

☞ **Dr. Horváth Ákos**

### A miskolci drótygyár története

*Imolayné Váradi Mária* könyvtáros és *Sélei István* múzeumigazgató A diósgyőri drótygyár története címmel időszaki kiállítást rendezett az OMM Központi Kohászati Múzeumában (Miskolc-Lillafüred). A kiállítás megnyitója 2003. december 3-án volt. A kiállítást *dr. Vámos Éva*, az Ország-



gos Műszaki Múzeum igazgatója nyitotta meg az összegyűlteket *Sélei István* köszöntötte, majd a Diósgyőri Gimnázium diákja az egyik drótygyári nyugdíjas, *Orczy Sándor Fohász* című versét szavalta el. Ezután következett *Imolayné Váradi Mária* színvonalas gyártörténeti előadása.

☞ **Szalmásné Devecseri Mária**

### Múzeumátadás Székesfehérvárott

2004. május 20-án ünnepélyesen adta át *dr. Bakonyi Árpád* (Hungamosz) a világ-

egyetlen alumíniummúzeumát, a Magyar Alumíniumipari Múzeumot *dr. Vámos Éva* főigazgatónak (Országos Műszaki Múzeum). *Kovács Istvánné* (Alumíniumipari Múzeum) röviden ismertette a múzeum történetét és eddigi munkáját, *dr. Vámos Éva* pedig örömeinek adott kifejezést a január elsején hivatalossá vált esemény ünnepélyes megkoronázáshoz.

*Dr. Nagy László Gábor* (Kulturális Örökség Minisztériuma) a múzeum 2004. évi fenntartásához megszavazott 20 millió forint költségvetési juttatásról szólt. Ez elég lesz ahhoz, hogy a múzeumot tovább lehesen működtetni.

Az ünnepség végén a múzeum állófogadásán látta vendégül a meghívottakat, majd a nyitott kapu napja jegyében a résztvevők megtekintették a múzeum munkahelyiségeit és kiállítótermeit.

☞ **(H. W.)**

### Konferencia a magyar bányászat és kohászat kihívásairól

2004 május 20-án az INDUSTRIA Nemzetközi Ipari Szakkiállítás keretében az OMBKE és a Hungexpo közösen rendezte meg a címben említett konferenciát.

A következő előadások hangzottak el: *dr. Tardy Pál*: Az acélipar alapanyagellátásának zavarai, *dr. Lengyel Károly*: A felnőttképzés feladatai a bányászatban és a kohászatban, *Varga Mihály*: Az uránbányászat utáni rekultivációs feladatok.

☞ **(H. W.)**